

Отчет о деятельности администрации муниципального образования Кимовский район за 2020 год и о планах на 2021 год

Добрый день уважаемые депутаты!

Отчитываясь о работе хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция. А жизненная необходимость, потому что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.

2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это год 75 - летия Победы Советского народа в годы Великой отечественной войны, это год укрепления государственности. С 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти. Укреплению границ России, а также улучшения качества жизни российских граждан.

За 2020 год было сделано немало, но еще больше предстоит сделать, ведь многие проблемы имеют затянувшийся, долговременный характер, являются наследием ещё конца 20 века. Для их решения зачастую и сейчас не в полной мере достаточно денежных средств, квалифицированных кадров, возможностей. Нам предстоит сложный путь, чтобы достигнуть поставленных Президентом, Правительством, Губернатором целей и останавливаться ни в коем случае нельзя!

Позвольте остановиться на том, что сделано в прошедшем году и о задачах на 21 год.

Положение района напрямую зависит от экономической стабильности, развития предприятий, предпринимательского сообщества. И по этому направлению жизнедеятельности мы традиционно выделяем развитие промышленности, сельского хозяйства, малого и среднего предпринимательства, вопросы занятости населения.

Основой экономики района в первую очередь остаются предприятия оборонно – промышленного комплекса.

Для промышленных предприятий 2020 год был непростым. Многие предприятия района связаны с работой оборонно-промышленного комплекса, где имеется много особенностей в получении заказов и оплате за выполненные работы, поставленную продукцию.

В 2020 г. в условиях предупреждения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) в Перечень системообразующих предприятий и организаций Тульской области от Кимовского района были включены 9 предприятий (на слайд АО «КРЭМЗ», Кимовский завод металлоизделий (КЗМ), «Кимовская машиностроительная компания», «Кимовский хлебокомбинат», «машиностроительный завод МАЯК», «ПрофСпецОдежда», «ПрофСпецПоставка», «Александр Электрик источники электропитания», «Торговый Дом НТ»), в том числе градообразующее предприятие г. Кимовска – АО «КРЭМЗ». Деятельность промышленных предприятий была приостановлена по указу Президента РФ и возобновлена после отмены «выходных дней» с обязательным уведомлением Роспотребнадзора и соблюдением всех санитарных требований.

В настоящее время все промышленные предприятия района работают.

Из-за распространения COVID-19 в 2020 году организациями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 6,68 млрд. руб., что на 4 % меньше, чем в 2019 году, в том числе по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» на сумму 5,7 млрд. руб., темп роста остался на уровне прошлого года.

Продажа организациями товаров несобственного производства за 2020 год выросла на 129,4 % к уровню прошлого года и составила в сумме 2,1 млрд. руб.

За отчетный год промышленными предприятиями было создано 75 новых рабочих места.

Сельское хозяйство.

Агропромышленный комплекс – неотъемлемая часть экономики Кимовского района.

Индекс производства продукции в сельскохозяйственных организациях и КФХ к уровню прошлого года составил 102%.

Сбор зерна превысил уровень предыдущего года на 28%, и составил более 150 тыс. тонн. Это наивысший показатель за последние 49 лет. Район занимает девятое место в области по валовому сбору зерна. Показатель, достигнут в результате постоянной работы по соблюдению научно – обоснованной системы земледелия, применения современных сортов, модернизации технического парка.

Площади, засеваемые элитными семенами зерновых и технических культур в 2020 году, составляют около 6 тысяч гектаров или 12% от общей посевной площади, это на 2% выше уровня 2019 года. В сельхозоборот вовлечено около 600 гектаров неиспользуемой ранее пашни. Внесено 5 тысяч тонн минеральных удобрений.

Возрождение молочного животноводства – приоритетная задача агрокомплекса Тульской области. Наблюдается положительная динамика и у нас. Для обновления породного состава скота КФХ приобрели племенных нетелей Айрширской породы молочной продуктивности. В 2020 году увеличено поголовье скота и птицы: на 203 головы, овец на 639 голов; перепелов на 14970 голов. Увеличению поголовья скота способствовала реализация мероприятий региональной программы по поддержке начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм.

За последние 5 лет 18 КФХ и сельскохозяйственный потребительский кооператив «Кимовский фермер» получили грантовую поддержку в сумме 52 миллиона рублей на создание и развитие своей хозяйственной деятельности.

С целью стимулирования развития малых форм хозяйствования кредитный кооператив «Калита» за 2020 год выдал 17 субсидированных займов на сумму 10 млн. рублей.

Инвестиции в основной капитал в сфере сельского хозяйства в 2020 году составили 380 миллионов рублей, что на 17 % больше прошлогоднего уровня.

Среднемесячная зарплата одного работающего в сельскохозяйственных организациях составляет 33998 рублей или 126% к 2019 году.

Малый бизнес представляет значительную часть экономически активного населения района. В районе зарегистрировано 4 средних предприятия, 180 малых, 963 индивидуальных предпринимателей.

В 2020 году в целях снижения рисков распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) была временно приостановлена деятельность торговых и торгово-развлекательных центров, организаций общественного питания, предоставления бытовых услуг, магазинов непродовольственных товаров за исключением товаров бытового хозяйственного назначения и многая другая деятельность, что привело к снижению количества малых предприятий на 98 единиц и индивидуальных предпринимателей на 58 человек.

Оборот розничной торговли по предварительной оценке за 2020 год достиг свыше 3,3 млрд. руб., темп роста остался на уровне прошлого года (100%).

Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства составил около 15,4% в общем объеме налоговых поступлений в бюджет района - более 47,3 млн. руб.

В районе реализуется меры поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Значительной мерой поддержки является участие субъектов МСП в муниципальных закупках. В прошлом году сумма заключенных контрактов с этой категорией подрядчиков составила 103,3 млн. руб. или 35,26% от общей суммы размещённых заказов путём проведения торгов.

Инвестиции

По прогнозным данным за отчетный год объем **инвестиций** в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 3,8 млрд. рублей или 107,6% к 2019 году. Инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций и с учетом инвестиций субъектов малого предпринимательства за 2020 год составил 4,1 млрд. рублей.

Рост инвестиций обусловлен вложениями промышленными, сельского хозяйственными предприятиями в здания и сооружения, расходы на улучшение земель, приобретение машин и оборудования, а также строительство многоэтажного дома, реализация мероприятий «Чистая вода Тульской области».

В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования наибольший удельный вес занимают собственные средства – 76% или 2,8 млрд. рублей.

Удельный вес инвестиций в основной капитал за счет средств областного бюджета составил 84,7 % или 774,82 млн. руб., средств местного бюджета – 10,7 % или 97,72 млн. руб., средств федерального бюджета – 4,6 % или 42,20 млн. руб., привлеченных средств – 24 % или 915,31 млн. руб.

По предварительной оценке за 2020 год **выросла на 3% средняя заработная плата** кимовчан. Увеличение среднемесячной заработной платы стало результатом последовательного повышения оплаты труда занятых в бюджетном секторе в Тульской области, легализации заработной платы в коммерческих организациях.

Всего за 2020 год создано 411 новых рабочих мест.

В течение года проводилась работа по легализации трудовых отношений, в результате которой, было заключено 153 трудовых договоров и привлечено к предпринимательской деятельности 1 человек.

Уровень зарегистрированной безработицы составляет по итогам года 1,14%, что выше уровня прошлого года на 1,01 %.

Бюджет

Жизнедеятельность района в 2020 году выстраивалась в непростых финансовых условиях, связанных прежде всего, со снижением собственных доходов бюджета в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и необходимостью принятия антикризисных мер для поддержки бизнеса, а также безусловного исполнения принятых обязательств в части обеспечения первоочередных расходов бюджета и долговых обязательств перед бюджетом Тульской области.

За 2020 год в бюджет района поступили доходы в сумме 1433,5 млн.руб. - это на 387,0 млн.руб. выше уровня 2019 года.

Поступления налоговых и неналоговых доходов составили 272,2 млн.руб., что на 36,6 млн.руб. ниже уровня 2019 года.

Общий объём безвозмездных поступлений вырос и составил 1161,4 млн.руб., выше уровня 2019 года на 423,7 млн.руб..

Следует отметить, что несмотря на общее снижение поступления налоговых и неналоговых доходов за 2020 год, по 1 источнику поступления сложились выше уровня 2019 года.

Динамику роста можно отметить по НДФЛ на 8,6 млн.руб. (+9,5%).

В целом, исполнение бюджета района проходило в условиях бюджетных ограничений, связанных главным образом, с недостаточностью собственных доходов бюджета и необходимостью своевременного исполнения принятых обязательств, прежде всего, в части обеспечения первоочередных расходов бюджета и долговых обязательств перед бюджетом Тульской области.

Несмотря на «жесткие» бюджетные ограничения в 2020 году нам удалось:

- обеспечить финансирование заработной платы работникам бюджетной сферы с учетом ее повышения в соответствии с Указом Президента РФ;

- сформировать Дорожный фонд в объеме 83,2 млн.руб.;

- обеспечить софинансирование участия муниципального образования в реализации национальных проектов, государственных программ;

- не допустить случаев отключения бюджетных потребителей от топливно-энергетических ресурсов;

- обеспечить своевременное исполнение долговых обязательств перед бюджетом Тульской области – за год погашены бюджетные кредиты в объеме 26 млн.руб.

Расходы бюджета района исполнены в сумме 1425,7 млн.руб., что на 360,5 млн.руб. выше уровня 2019 года.

На отрасли социальной сферы в 2020 году направлено 679,4 млн.руб. - это 47,6% расходов бюджета района, в сравнении с 2019 годом этот показатель снизился на 16,8 млн.руб..

Расходы в сфере ЖКХ составили 35% расходов районного бюджета – 504,2 млн. руб. Значительный рост объема расходов по данному направлению к уровню 2019 года – 364,1 млн.руб. обусловлен реализацией мероприятий по сокращению непригодного для проживания жилищного фонда в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 57,1 млн.руб. – это 4% в расходах бюджета района.

Объём муниципального долга на 01.01.2021 составил – 107,0 млн.руб. За 2020 год объём долговых обязательств в целом сократился на 14,0 млн.руб.

Привлечение бюджетных кредитов - вынужденная мера в связи с недостаточностью собственных доходов и необходимостью финансового обеспечения первоочередных расходов бюджета района.

На 2021 год запланировано поступление доходов в сумме 932,6 млн.руб., из них налоговых и неналоговых -281,7 млн.руб., безвозмездных поступлений-650,9 млн.р.

На отрасли социальной сферы планируется направить 642,2 млн.руб., жилищно-коммунальное хозяйство-139,7 млн.руб.

Расходы на содержание органов местного самоуправления предусмотрены в объёме 45,3 млн.руб. Общий объём расходов бюджета района составит 957,8 млн.руб.

Закупки

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса средства бюджета расходуются в соответствии с муниципальными программами, государственными программами Тульской области. В прошедшем году Кимовский район участвовал в реализации 11 региональных программ и исполнении 20 муниципальных программ. Согласно требованиям законодательства о закупках в 2020 году было размещено 106 муниципальных закупок общей стоимостью — 851,5 млн. руб.

Наибольший удельный вес в структуре закупок для нужд заказчиков заняли закупки по приобретению жилых квартир для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации национального проекта "Жилье и городская среда", работы по ремонту и строительству автомобильных дорог общего пользования, тротуаров, строительно-подрядные работы, работы по газификации населенных пунктов.

Важнейшим показателем, характеризующим экономическую эффективность проведения конкурентных процедур, является общая экономия бюджетных средств, образовавшаяся за счет снижения цены товаров, работ, услуг, предложенных участниками закупок. Она составила около 29,0 млн. руб.

Жилье

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2019 году Кимовский район вступил в очередной этап переселения.

Утверждена муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальном образовании Кимовский район на 2019-2025 годы».

Реализация программы осуществляется при финансовой поддержке за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств бюджета Тульской области.

В программу включены 52 многоквартирных жилых дома, признанных до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции. Это дома мкр.Шахтинский, мкр.Зубовский, мкр.Новый, г.Кимовск, пос.станция Львово, п.Пронь.

В рамках реализации муниципальной адресной программы планируется:

- переселить в благоустроенные многоквартирные дома 820 человек, проживающих на территории муниципального образования Кимовский район;

- расселить граждан из аварийного жилищного фонда общей площадью 16 397,9 кв. метров.

Переселение граждан запланировано до конца 2021 года.

В прошедшем 2020 году администрацией муниципального образования Кимовский район были приобретены 174 благоустроенные жилые квартиры в новом девятиэтажном доме №13 по ул.Драгушиной, которые предоставлены гражданам.

Однако работа по переселению граждан не заканчивается. Ликвидация аварийного жилищного фонда – одно из приоритетных направлений жилищной политики региона. В настоящее время на территории района ведется строительство еще одного девятиэтажного дома на 152 квартиры.

Решение жилищных проблем наших жителей ведется и по другим государственным программам.

Согласно Указу Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны» в 2020 году одна вдова участника войны приобрела благоустроенное жилое помещение, использовав денежные выплаты в размере около 1,6 млн. руб.

Гарантийное письмо о предоставлении единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» вручено одному инвалиду на сумму около 800 тыс. рублей.

Администрацией муниципального образования Кимовский район ведется работа по обеспечению жильем молодых семей.

В 2020 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» 14 молодых семей улучшили свои жилищные условия.

Общероссийским трендом является желание людей жить в собственных домах. И мы видим достаточно активное индивидуальное жилищное строительство, чему способствует и упрощение административной процедуры начала и завершения ИЖС. За 2020 год предоставлено в аренду земельных участков для ЛПХ с возможностью строительства жилого дома 109. Выдано 82 уведомлений о начале строительства жилого дома и 82 уведомления о завершении строительства. Введено в эксплуатацию 8504,6 кв.м. индивидуального жилья.

В целях реализации ЗТО «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам, имеющих трех и более детей» и ЗТО «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан в собственность бесплатно» администрацией предоставлено 5 земельных участков многодетным семьям и 4 участка гражданам, воспитывающим детей-инвалидов. Всего за время реализации закона с 2013 года предоставлено 310 участков. Однако на очереди на получение земельных участков в органах соцзащиты состоят 94 семей. Одной из важных задач администрации является не только обеспечение всех семей участками, но и решение вопроса о подводе магистральных коммуникаций и дорог к этим земельным массивам.

С жилищным вопросом теснейшим образом перекликается вопрос функционирования системы ЖКХ.

Качество водоснабжения – одна из самых острых, застарелых проблем города и района.

Изношенность сетей водоснабжения составляет более 80%. решить эту проблему без помощи регионального центра не представляется возможным, поэтому районная администрация подает заявки на участие в региональных и федеральных программах по данному направлению.

В ходе реализации областной программы «**Чистая вода**» в 2020 году выполнены следующие мероприятия:

- Ремонт сети водоснабжения в с.Хитровщина Кимовского района (замена водонапорной башни, замена вертикального водопровода артскважины, оборудование павильона над артскважиной, ремонт водопроводных сетей) на сумму 3,5 млн тыс.руб;

- Реконструкция водопровода Д-500 мм от ул. Первомайская до станции 3-го подъема г.Кимовск» на сумму 10,6 млн.рублей. Было заменено 0,705 километров трубопровода диаметром 500 мм.

- В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Экология» начато строительство артезианских скважин и системы очистки для водоснабжения потребителей мкр.Южный, ул.Заводская. В настоящее время проведены следующие работы:

- на территории установлены линии электропередач;

- осуществляется засыпка траншеи для водоснабжения;
- монтаж гидроизоляции плиты;
- проведено бурение двух скважин и установлены вертикальные водоводы, территория станции водоподготовки огорожена забором в соответствии с охранной зоной.

В рамках текущего содержания ресурсоснабжающей организацией ООО «ВодоКанализационные Системы» произведена замена 0,74 км. ветхих водопроводных сетей, 0,56 км сетей водоотведения.

Добиться безаварийного качественного водоснабжения и водоотведения жителей города и сельских населенных пунктов – важнейшая задача, стоящая перед администрацией не только на 2021 год, но и на несколько ближайших лет. И к решению ее необходимо подходить комплексно, объединив усилия и возможности органов власти и организаций ЖКХ.

Освещение

На территории МО Кимовский район установлено 1398 светильников уличного освещения.

В 2020г. между администрацией муниципального образования Кимовский район и специализированной организацией ООО «Мегом» было заключено 2 муниципальных контракта на выполнение работ по ремонту уличного освещения в г.Кимовск на сумму в размере 599 464,00 руб.

Ремонтные работы производились в плановом режиме, а также в связи с поступившими обращениями граждан и предписаниями ОГИБДД по г.Кимовск.

В декабре 2020г. специалистами администрации муниципального образования Кимовский район проведена выездная проверка школьных учреждений г.Кимовска и Кимовского района, с целью обследования территорий образовательных организаций и подходов к ним, на предмет наличия, достаточности и работоспособности наружного освещения.

По результатам проверки оперативно устранены некоторые несоответствия по освещению территорий образовательных организаций.

В целях планирования мероприятий по устройству или восстановлению работоспособности наружного освещения, осуществлен мониторинг дошкольных учреждений.

Уличное освещение по г. Кимовск функционирует в штатном режиме.

В нашем районе обслуживают МКД 4 управляющие организации, которыми при подготовке жилфонда к зимнему периоду выполнена подготовка 434 жилых домов, промывка и ремонт 301 системы центрального отопления, произведен ремонт 3,7 тыс. кв. м кровель. Деятельность управляющих компаний всегда на виду у жителей, это главная тема для обсуждения соседей и наиболее проблемное место в сфере ЖКХ. Управляющим компаниям необходимо еще много поработать, чтобы заслужить доверие жителей.

Не всегда наши жители МКД знают и понимают жилищное законодательство, как предусмотрено решение и главное финансирование проблем содержания общедомового имущества и придомовых территорий. Можно сказать, что приобщение граждан к этому процессу у нас только начинается. И здесь очень важна разъяснительная работа с жителями, информационная поддержка, включенность инициативных людей в процесс совместного решения проблемных вопросов.

Думаю, что проведение капитального ремонта общего имущества МКД как раз учит жителей относиться с общедомовому имуществу как к своей собственности.

В 2020 году **капитальный ремонт** прошел в 25 домах (19 домов в городе Кимовске и 6 домов в поселке Новольвовск). Все работы завершены.

На 2021 год запланирован капремонт в 29 многоквартирных домах, из них 28 домов в городе Кимовске.

Еще один важный проект, где необходимо волеизъявление граждан – «Формирование современной городской среды», который также является частью нацпроекта «Жилье и современная среда». Ведь именно по заявкам жителей формируется перечень дворовых территорий для благоустройства. Общественные же пространства отбираются по итогам открытого голосования.

В 2020 году было отремонтировано 13 дворовых территорий в г.Кимовск, 2 дворовых территорий в п.Епифань и 2 дворовых территорий в п.Новольвовск. Были выполнены работы по асфальтированию дорожного покрытия, замена бордюров, ремонт освещения, установка лавочек и урн.

На 21 год соответственно поданным заявкам запланировано благоустройство 13 придомовых территорий многоквартирных домов по адресам, которые вы видите на слайде. Сметная стоимость работ составляет более 8 миллионов рублей, сметы изготовлены, проверены, заключены контракты.

В прошедшем году продолжалось благоустройство Центрального парка культуры и отдыха г.Кимовска. Что было сделано и как преобразуется наш парк уверен каждый из присутствующих видел. Итак в 2020 году были выполнены следующие работы:

- планировка территории с посевом газонной травы,
- обустройство пешеходной дорожки из тротуарной плитки,
- посадка декоративных деревьев и кустарников,
- установка скамеек и урн,
- оборудование площадки для выгула собак,
- установка арт-объектов "Танцующие фонарики".

Общая стоимость выполненных работ – **4 600 000 рублей.**

В 2021 году планируется завершить благоустройство центральной части парка с устройством площадки для установки малых архитектурных форм.

Также в 2021 году планируется благоустроить «Сквер памяти ликвидаторам аварии на ЧАЭС» и выполнить следующие работы:

Посадка кустарников, как живая изгородь; устройство тротуарных дорожек; установка лавочек и урн; организация освещения; установка входных групп и приведение в надлежащее состояние центра сквера.

Зачастую люди лучше знают, какие проблемы являются самыми насущными, первоочередными. И благодаря инициативным, активным гражданам, которые берут на себя груз ответственности, эти проблемы уже несколько лет решаются в рамках проекта "**Народный бюджет**".

По «Народному бюджету» в 2020 году выполнены работы на 20 объектах, стоимостью 13 186 тыс. рублей.

В городе была установлена детская игровая площадка во дворе дома №11 по ул.Горняцкая, заменены оконные и дверные блоки в здании МКОУ ДОД ЦВР, выполнен ремонт мягкой кровли дома №11 по ул.Павлова, выполнены работы по благоустройству «Сквера Трудовой Славы».

В рамках проекта произведен ремонт кровли здания МКОУ Сухановская ООШ, ремонт вестибюля в здании МКОУ Епифанская СОШ им.Орлова,

В МО Епифанское выполнено:

- ремонт колодца в д.Метеневка;
- ремонт водопроводных сетей в д.Мызовка;
- ремонт уличного освещения в д.Молчаново, д. Шаталовка;
- отсыпка дороги щебнем в д.Исаковка, д.Исаковские Выселки, с.Суханово;
- установка спортивной площадки в с.Муравлянка.

В МО Новольвовское выполнено:

- замена водонапорной башни в д.Алексеевка;
- ремонт водопроводных сетей в с.Краснополье;
- ремонт уличного освещения в с.Краснополье, д.Новоселки, д.Ковалевка, д.Зубовка, д.Машково, д.Самочевка;

В 2021 году по данной программе запланирована реализация ещё 12 проектов на сумму более 13 млн. рублей

Хочется отметить, что некоторые организации, сельские населенные пункты уже по 2-4 раза участвуют в Народном бюджете и комплексно решают имеющиеся проблемы.

К сожалению, среди кимовчан ещё есть и другая категория граждан, которыми допускаются нарушения норм проживания в МКД, правил благоустройства, поведения в быту, асоциальное поведение, факты правонарушений и прочее.

В 2020 году было проведено 23 заседания административной комиссии, на которых было рассмотрено 100 протоколов об административных правонарушениях. Привлечено к административной ответственности 86 человек. Сумма наложенных штрафов составляет более 134 700 рублей.

В 2020 году проведено 19 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых рассмотрено 369 персональных дела на родителей, несовершеннолетних и взрослых лиц, 10 вопросов профилактического характера.

В 2020 году проведено 36 плановых и внеплановых проверок в отношении физических лиц. По результатам проверок выявлено 17 нарушений земельного законодательства. Наложено и взыскано штрафов на сумму 110 тыс. руб. В рамках осуществления муниципального жилищного контроля было проведено 4 проверки, выявлено 2 нарушения жилищного законодательства, выдано 2 предписания. В результате рейдовых мероприятий по соблюдению законодательства в сфере благоустройства, выявлено 31 факт нарушений. Наложено штрафов на сумму 46700руб.

Дороги

В рамках реализации муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения и повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Кимовский район на 2016-2020 годы» был заключен муниципальный контракт на **выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании Кимовский район. Цена контракта 65 млн. рублей.**

В рамках контракта было отремонтировано 21 автодороги, в т.ч. в городе отремонтировано 12 дорог, 3 придомовые территории (подходы к подъездам), 4 тротуара.

Для решения вопроса по транспортному сообщению с Рязанской областью в 2020 году выполнены работы по объекту «Строительство автоподъезда к д. Красное Михайловского района (до границы Рязанской области) от автомобильной дороги «Кимовск- Новольвовск» на км 19+920 - автоподъезд к населенному пункту Кашино в Кимовском районе Тульской области». Цена контракта составила 38,68 млн. руб.

В ноябре 2020 года завершены все основные работы по реконструкции моста, укладке нового асфальтового покрытия площадью более 4000 квадратных метров и съездов к домам и заводу площадью 705 квадратных метров по объекту «Реконструкция искусственного сооружения на км 1 + 143 автомобильной дороги «Кашира - Серебряные Пруды - Кимовск - Узловая» - автоподъезд к населенному пункту Пронь в Кимовском районе Тульской области».

Но на этом мы не планируем останавливаться. В текущем году ремонт автодорог и тротуаров продолжится. В 2021 году планируется заасфальтировать ул.Солнечную, частично Полевую, Садовую, Лесную, Пушкина, Докучаева. Пешеходные дорожки на ул.Белинского, ул.Крылова от дома 9 до пешеходного перехода к гимназии и провести ямочный ремонт ул.Чапаева, Ленина, Октябрьская, Павлова.

Отремонтированные дороги необходимо обслуживать и содержать, особенно это касается зимнего периода. Этими функциями занимается МКУ «УниверсалКом». На зимнее содержание автодорог задействовано 5 единиц специальной техники. Так же заключены муниципальные контракты на выполнение работ по расчистке автодорог от снега в г.Кимовске, в МО Епифанское и Новольвовское.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2021 году планируется обустройство пешеходных переходов с установкой светофоров Т7, искусственных неровностей, ограждений вблизи следующих образовательных учреждений: МКОУ СОШ № 5 ул. Бессолова, МКОУ СОШ №1 ул. Больничная, МБДОУ Детский сад №1 ул. Ким, а также пешеходной дорожки к переходу около гимназии №6.

Работа городского транспорта

С 01.01.2020 полномочия по осуществлению пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам переданы в компетенцию регионального Правительства в ГУ ТО «Организатор перевозок и навигации».

На территории муниципального образования действует 20 муниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок список вы можете видеть на экране.

По маршруту №117 «Кимовск-Таболо» с февраля 2021 года добавлен остановочный пункт – заезд в д.Кропотово. Остановочный павильон оборудован.

Муниципальные маршруты регулярных пассажирских перевозок №1 «Городской», №3 «Кольцевой», №2 «Городской»; №4 «Кимовск-Пронь» выставлены на конкурс, по настоящее время ни один перевозчик на указанные маршруты не вышел.

Газификация

Для более комфортной жизни на селе важно, чтобы голубое топливо пришло в жилые дома. В 2020 году осуществлен пуск газа в д.Барановка, общей протяженностью 10,5 км.

Общая протяженность построенных газовых сетей составила— более 45,5 км, количество домовладений, обеспеченных природным газом — более 188.

Мы не останавливаемся на достигнутом. Газификация сел и деревень будет продолжена. В 2021 году будет газифицирована д. Бугровка-Ключевая.

Образование

Одно из ключевых направлений национальных проектов – развитие образования. Как вы знаете, в районе сохранена сеть образовательных организаций – это 20 школ, 1 гимназия, 13 учреждений дошкольного образования и 2 учреждения дополнительного образования детей.

Общая численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляет 3158 чел. Образовательных организаций, в которых обучение детей проходит в 2 смены, на территории МО Кимовский район, нет.

Количество воспитанников дошкольных образовательных организаций – 1228 человек. Очереди в дошкольные образовательные организации нет.

В организациях дополнительного образования занимаются 915 детей.

100% обучающихся школ обеспечены бесплатными учебниками и рабочими тетрадями.

Всего в отрасли образования работает 1017 работников.

Учиться дети должны в комфортных, безопасных условиях.

На развитие системы образования за 2020 год израсходовано – 30,875 млн. руб. Укрепление материально-технической базы учреждений, насыщение оборудованием учебных кабинетов позволило создать качественно новые условия образовательного процесса в ряде образовательных организаций.

В рамках реализации программы «Народный бюджет» выполнены ремонтные работы в образовательных организациях, перечень вы можете видеть на слайде:

В рамках реализации программы «Развитие образования Тульской области» в 2020 году выполнены ремонтные работы, перечень вы видите на слайде.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2020 году состоялось открытие Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Новольвовской и Казановской школы. На закупку оборудования для Центров было израсходовано 2,07 млн. руб.

Участие в программе «Развитие образования Тульской области» позволило преобразить кабинеты информатики и технологии в Казановской и Новольвовской школах, а также закупить видеокамеры и систему контроля и управления доступом для школ № 3 и № 5.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда для МКОУ – гимназии № 6, которая является платформой персонализированного обучения, закуплены

компьютерное оборудование и офисная техника на сумму 1,2 млн. р., а также интерактивное оборудование на сумму 416 880 р.

В 2021 г. запланировано продолжение работ по укреплению материально-технической базы, в том числе с финансированием из федерального и областного бюджета.

В 2021 году с целью создания условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды в образовательные организации продолжится реализация регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». Во всех городских и двух сельских школах - Епифанской и Новольвовской планируется внедрение цифровой платформы персонализированного обучения в рамках проекта «Цифровая образовательная среда». К 2024 году создание Центров планируется уже во всех общеобразовательных организациях Кимовского района.

В плане на 2021 год для открытия «Точек роста» стоят школа № 3 и №7. К 2024 году планируется создать «Точки роста» на базе всех общеобразовательных организаций.

В текущем году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в работе **учреждений молодежной политики** возникли новые приоритеты и направления.

Наряду с традиционным очным форматом в период пандемии была организована работа в онлайн режиме. Подростки и молодежь принимали участие в мероприятиях организованных МКУ «Подростково-молодежный центр «Мечта» на платформе социальной сети ВКонтакте и в «Web - пространстве «Один дома».

В 2020 году 10 молодых кимовчан стали волонтерами акции «#МыВместе», которые оказывали помощь пожилым и маломобильным гражданам в покупке лекарств и продуктов, предметов первой необходимости, отплате счетов ЖКХ, выносе мусора, выписывали рецепты и направления в ГУЗ «Кимовская центральная районная больница».

В рамках акции «#МыВместе» 65 плюс (однократная продуктовая помощь) волонтеры разнесли и развезли 579 продуктовых наборов по г. Кимовск и Кимовскому району.

Три волонтера – сотрудники подростково - молодежного центра «Мечта» награждены памятной медалью «За безкорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «МыВместе» от Президента РФ.

Кимовское добровольческое движение развивается. Волонтеры принимают активное участие во всех сферах жизни района.

В 2020 году в рамках Года памяти и славы волонтеры оказывали помощь в проведении:

- региональной патриотической акции «Живой урок истории»;
- мероприятий, посвященных празднованию 500-летия Тульского кремля и большой засечной черты в г. Туле»;
- 640 годовщины Куликовской битвы;
- акции «Блокадный хлеб»;
- торжественных церемониях по вручению юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам;
- Марафоне «Памяти и славы»;
- Всероссийской добровольческой акции «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны»;

- онлайн-акции «Сквозь года»;

- Всероссийской акции «Мобильная бригада», в рамках которой посетили ветеранов и вручили им сотовые телефоны и сим-карты с бесплатным пожизненным лимитом.

С 15 июня по 1 июля проводили информационную кампанию в связи с голосованием по вопросу поправок в Конституцию РФ.

В течение года проведено 196 мероприятий различной направленности.

В 2021 году работа по развитию добровольческого движения в районе будет продолжена. Для чего на базе клуба «Мечта» создан «Центр поддержки добровольчества».

Отдых и оздоровление несовершеннолетних

В связи с ведением режима повышенной готовности на территории Тульской области до 31.08.2020 г. были отменены выезды в загородные базы отдыха и лагеря дневного пребывания. Но все же условия для организованного досуга для детей были созданы. В очном и дистанционном формате учреждения образования, культуры, спорта и молодежной политики подготовили программу малых форм досуга и провели в летний период 370 мероприятий со 100% охватом детей и подростков. Муниципальная практика Кимовского района была признана одной из лучших и была отмечена Благодарственным письмом министерства труда и социальной защиты Тульской области.

В 2020 г. образовательными организациями был успешно реализован новый проект «Каникулы-онлайн».

Несмотря на определенные трудности, связанные с пандемией, 30 подростков из категории семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении были трудоустроены через молодежное трудовое агентство «Наше время». Ребята выполняли работы по благоустройству города Кимовска и п. Епифань.

Развитие физической культуры и спорта.

Развитие физической культуры и спорта является одним из важнейших направлений в деятельности муниципального образования Кимовский район.

На территории района для занятий спортом используется 19 спортивных залов общеобразовательных учреждений, в том числе физкультурно-оздоровительный комплекс им. А.А. Новикова, МУ «Стадион», спортивный центр «Богатырь» в пос. Епифань. В 2020 г. введен в эксплуатацию новый, отвечающий всем современным требованиям физкультурно-оздоровительный комплекс «Возрождение». Его строительство было начато 1 июля 2019 г. по поручению Губернатора Тульской области в рамках инвестиционного проекта на территории стадиона. Это спортивный объект с залом для игровых видов спорта (мини-футбол, волейбол, баскетбол), тренажерным залом и залом для единоборств. Площадь здания около 1450 кв.м.

В настоящее время организована следующая спортивно-оздоровительная работа:

1. На основании договора совместного безвозмездного пользования с ДЮСШ г.Кимовска – занятия отделения по футболу – 80 чел.

2. Проведение спортивных соревнований по мини-футболу, волейболу, баскетболу и др.

3. Работа секций:

хореография – 20 чел;

художественная гимнастика – 30 чел;

футбол- 40 чел.;

каратэ-30 чел.

Все организации и учреждения, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта, являются доступными и финансово и территориально для всех жителей района, в том числе молодежи, подростков и, частично, лиц с ограниченными возможностями.

В рамках реализации на территории Тульской области национального проекта «Демография», регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2020 г. на территории МУ «Стадион» была установлена площадка для тестирования норм ГТО, стоимостью более 3 млн. рублей.

Создан Центр тестирования ГТО. Это позволит улучшить условия для занятий физической культурой жителей не только города, но и всего района и даст возможность проводить тестирование на собственной спортивной площадке.

Уже в этом году участниками зимнего муниципального фестиваля ГТО стали более 300 человек, преимущественно школьников. Но и взрослое население приобщается к сдаче норм. По итогам муниципального фестиваля ГТО обладателями знаков стали: 12 человек – золотые знаки; 1 человек – бронзовые знаки. Золотые знаки отличия ВФСК «ГТО» присвоены нашим землякам, которые неоднократно принимали участие в муниципальных и региональных фестивалях «ГТО».

С 2019 г. в Кимовском районе ведется активная работа по развитию клуба юных хоккеистов «Золотая шайба». Это стало возможным с появлением на территории городского стадиона современной хоккейной коробки. Кимовским хоккеистам также представлена возможность тренироваться на ледовой арене г. Новомосковска.

Специалистами отдела культуры, физической культуры и спорта ведется работа в адаптивной физической культуре при помощи программы ИПРА «Алькона». В этом году дети с ограниченными возможностями принимали участие в онлайн конкурсах, викторинах.

Для дальнейшего развития физической культуры и спорта в районе планируется установка еще одной многофункциональной спортивной площадки на ул.Мелихова.

Развитие культуры и туризма.

Все учреждения культуры приняли активное участие в подготовке и проведению мероприятий, посвященных знаковым событиям 2020 г.: 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и 500-летию возведения Тульского Кремля и Большой засечной черты.

Новым направлением в работе Кимовской центральной районной библиотеки стал литературно-краеведческий туризм. В рамках реализации проекта Регионального библиотечно-информационного комплекса «Герой газетной полосы» библиотеками города и села велась

кропотливая, плодотворная, краеведческая работа с газетами военного времени «Путь коллективизации», «Вперед!», «Знамя Октября».

В год Памяти и Славы культработники приняли участие во Всероссийских и региональных акциях Памяти: «Фейерверк Победы», «Лента Памяти», «Читаем о войне», «Военные песни», «Окна Победы», «Цветы Памяти», «Минута молчания», «День Парада Победы» и т.д.

Высокие результаты показывает **Детская школа искусств** за 2020 год в Кимовской детской школе искусств более 250 человек приняли участие в конкурсах различного уровня и формата проведения. Из них более 180 человек стали Лауреатами и Дипломантами конкурсов.

В 2020 году 3 учащихся зачислены и обучаются в одном из самых перспективных заведений нашего региона – Центре одаренных детей Тульской области, который был создан и открыт по инициативе Губернатора Тульской области.

Кимовским историко-краеведческим музеем им. В.А. Юдина к 75-летию Великой Победы издана книга «Живая память. Сборник статей, воспоминаний, документов». Также изданы: брошюра «Себино. Святая блаженная Матрона» из серии 100 Тульских достопримечательностей и книжные закладки краеведческой тематики серии «Выдающиеся люди Кимовской земли».

Подготовлена к изданию книга о Кимовской милиции. За большую трехлетнюю работу, проделанную по поиску сведений для написания книги по истории Епифанской уездной и Кимовской районной милиции методист музея Ермолаев Владимир Сергеевич награжден медалью «За поддержку и вклад в развитие ветеранского движения» Тульского Регионального отделения Общественной организации ветеранов ОВД и Внутренних войск УМВД по Тульской области России.

В музее Матроны Себинской Московской были проведены масштабные ремонтные работы; коллективом музея изготовлен и установлен памятный знак жителям села Себино, ушедшим на фронт;

реконструирован святой источник на р. Мокрая Табола.

Огромная работа проделана по популяризации деятельности музея в соцсетях и на музейном сайте. О музее рассказали региональные СМИ: в ноябре-декабре вышли статьи о музее на страницах газеты «Тульские известия» и сюжет на телеканале «Вести-Тула».

Учреждение вошло в Общенациональный Реестр «Флагманы социально-экономического развития России 2020 года» и стало победителем в номинации «Лучшее учреждение культуры и искусства Кимовского района 2020».

За 2020 год в Кимовском районе Тульской области зарегистрировано 112 актов гражданского состояния о заключении брака, 171 – о рождении детей.

Среди новорожденных **75 мальчиков** и **96 девочек**. Среди новорожденных 1 двойня.

Каждому родившемуся в регионе выдается серебряный знак Правительства Тульской области «Родившемуся на Тульской земле», родителям вручаем поздравительный адрес и Подарок новорожденному от Губернатора Алексея Геннадьевича Дюмина.

В районе ведется большая работа по популяризации семейных ценностей. Разработан комплекс мероприятий, направленных на сокращение числа разводов и на укрепление и повышение престижа семьи. Отрадно, что хоть на немного, но расторжений брака в прошлом году

было меньше, чем в 2019. (на слайд число зарегистрированных расторжений брака уменьшилось с 122 до 111).

Проводятся торжественные церемонии регистрации рождения, чествование юбиляров семейной жизни, многодетных семей, что способствует сохранению традиционных ценностей брака и семьи, престижа материнства и отцовства.

«Золотым» семейным парам, которые прожили в браке 50 лет, вручаются поздравительные адреса Губернатора Тульской области А.Г. Дюмина и Главы администрации муниципального образования Кимовский район.

В соответствии с Федеральным законодательством предусмотрено создание Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, как составной части единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении Российской Федерации.

В 2020 году оцифровано и выгружено в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния 274 406 записей актов гражданского состояния, что составляет 100% плана.

В 2020 году сотрудники отдела ЗАГС полностью сформировали и подготовили к работе ФГИС ЕГР ЗАГС.

Муниципальная служба

Достаточное внимание в администрации уделялось развитию системы муниципальной службы и кадров, привлечению к работе высококвалифицированных специалистов.

В соответствии с законодательством о противодействии коррупции все муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений

обязательства имущественного характера за 2019г., которые размещены на официальном сайте МО Кимовский район в сети Интернет. Сейчас уже идет декларационная компания по итогам 2020г., которая завершится 30 апреля.

Обращения граждан

За последние годы работа с обращениями жителей вышла на новый уровень. Это не только личные приемы, но и онлайн встречи, онлайн консультации, разбор обращений на оперативных совещаниях, работа «телефона доверия главы администрации», но и оперативное реагирование на сообщения от граждан как в СМИ, так и в социальных сетях. Также проходят онлайн встречи и онлайн консультации.

За 2020 года в администрацию поступило более 2 тысяч письменных, устных обращений граждан, что на 0,3% меньше чем в 2019 году.

Анализ обращений показал, что наиболее частыми являются обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства - 43,2%, что на 0,7% меньше чем в 2019 году от общего числа, вопросы экономики, градостроительства, землепользования, торговли, транспорта – 31,5%, что на 14% меньше чем в 2019 году.

Ежедневно работает «Телефон доверия» главы администрации. Более половины поступивших вопросов на «телефон доверия» решены положительно.

За 2020 год МКУ «ЕДДС Кимовского района» принял 30 346 обращений жителей. Для оперативного реагирования на звонки жителей района еще в 2019 году было установлено второе

автоматизированное рабочее место системы 112, что значительно уменьшило потерю вызовов от населения, (2020 год 3,5 %), особенно это было важно в период пандемии.

Услуги

Администрацией муниципального образования Кимовский район в 2020 году оказано – 861 193 услуг, что на 40% больше чем в 2019 году, из них в электронном виде 856 644, что на 68% больше, чем в 2019 году.

Количество услуг, оказанных в электронном виде в 2020 году составило 95%, что на 25% выше требуемого показателя, согласно Указу Президента РФ № 601 от 07.05.2012. Население Кимовского района все активнее заказывает услуги в электронном виде.

Медицина

В общей структуре населения у нас почти треть – люди старше трудоспособного возраста. Старшему поколению нужна особая забота.

Для всех жителей района важнейшим вопросом является система здравоохранения. В ГУЗ «Кимовская ЦРБ» работают 41 врач и 213 средних медицинских работников. Обеспеченность врачебными кадрами 33,6%, одна из самых низких в области, средним медперсоналом – 70%. Необходимо еще 17 врачей разных специальностей.

По целевому направлению от нашей больницы в ВУЗах обучаются 15 человек и 2-е в ординатуре. В этом году заканчивают обучение и должны вернуться в Кимовскую ЦРБ 2 врача-терапевта. В прошлом году в Кимовскую ЦРБ пришли: врач-хирург, врач-невролог, врач-эндокринолог, 6 молодых специалистов со средним медицинским образованием. На условиях внешнего совместительства начал вести прием врач-кардиолог поликлиники.

В 2020г за счет внебюджетных средств выполнен капитальный ремонт, обновлена мебель и оборудование, выполнены работы по благоустройству территории ФАПов в населенных пунктах Апарки, Львово, Пронь и Кудашево. Выполнен ремонт здания поликлиники кровли главного корпуса. Закуплены автомобили для фельдшеров ФАП.

В 2021г планируется выполнить работы по капитальному ремонту зданий ФАП в населенных пунктах Вишневая, Ивановско, Кропотово и Куликовка, а так же строительство модульных ФАПов в Бучалках, Муравлянке и Таболо с закупкой нового оборудования и мебели. На сегодняшний день разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт вышеперечисленных зданий.

В ближайшие 4 года запланированы работы по капитальному ремонту зданий детского стационара, детской поликлиники, лабораторного корпуса, дорог и тротуаров на территории ЦРБ, строительство модульных ФАПов в н.п. Казановка и Хитровщина. А также планируется закупка автомобилей для фельдшеров ФАП.

Общественники

Признаюсь, что без опоры на активных жителей, без эффективного диалога с людьми, нам крайне сложно, а скорее всего, невозможно качественно оперативно исполнять полномочия органов местного самоуправления. В этой связи отрадно, что в последние годы общественные организации принимают активное участие в решении вопросов местного значения.

За последние годы активно развивается территориальное общественное самоуправление. Количество ТОС с каждым годом увеличивается, наиболее активно работает в данном направлении МО Новольвовское.

По состоянию на 31.12.2020 г. – осуществляют свою деятельность 29 ТОС. 3 – со статусом юридического лица.

В уходящем году ТОС Кимовского района принимали участие в областном конкурсе:

«Лучший проект территориального общественного самоуправления Тульской области» - победителем стала *Надежда Георгиевна Горбатова, ТОС «Пронь» МО Новольвовское Кимовского района – с проектом благоустройства Аллеи Памяти «[Павшие живут, пока их помнят](#)»*.

Мы надеемся, что в скором времени ТОС станет неотъемлемой частью муниципального управления, ведь их потенциал очень велик.

В 2017 году был принят ЗТО «О сельских старостах в Тульской области». Губернатором Тульской области А.Г. Дюминым дана высокая оценка деятельности сельских старост.

В Кимовском районе избрано 43 старост.

В прошедшем году староста д.Задонщино Зотова Ольга Александровна приняла участие в областном конкурсе «Лучший сельский староста» и победила с проектом «*Зона отдыха для детей и взрослых «[Придонье](#)»*».

С 2019 года по поручению губернатора Тульской области А.Г.Дюмина председателям ТОС и старостам сельских населенных пунктов выплачивается материальное поощрение, при условии, если ими выполняются перечень критериев, определенных положением о материальном поощрении. Размер поощрения составляет 3000 рублей в квартал (1500 из местного бюджета и 1500 рублей за счет субвенций представляемых Тульской областью). Всего за 2020 год было выплачено материального поощрения сельским старостам и руководителям ТОС в сумме 339 тыс. рублей (169,5 тыс. рублей за счет субвенций, предоставляемых Тульской областью и 169,5 тыс. рублей из местного бюджета)

Каждый человек имеет право жить в благоприятной окружающей среде. Это понятие очень многогранно и складывается из разных факторов.

С 1 января 2019 года в Тульской области началась так называемая «мусорная реформа». Все вы знаете, что по итогам открытого конкурса, проводимого министерством природных ресурсов региональным оператором в нашем районе стало ООО «МСК НТ».

Расчет платежей за вывоз ТКО осуществляется на основании справочника по тарифам утвержденным Комитетом по тарифам Тульской области. Тариф по обращению с ТКО един для всех потребителей и составляет на первое полугодие 670 рублей 30 копеек за 1 куб.м. На второе полугодие 672 рубля 60 копеек.

Обязанность органов местного самоуправления - это организация современных цивилизованных мест накопления ТКО. За счет выделенных региональных средств в районе было установлено 172 контейнерные площадки, соответствующих санитарным требованиям. Работа по оборудованию таких площадок будет продолжаться и в 2021 году.

На встречах с жителями всегда задают вопросы о безнадзорных собаках. Вопрос честно скажу очень трудный, так как здесь есть и моральная составляющая. Одна половина жителей требует принять самые жесткие меры к бездомным животным, другая – проявлять милосердие. Современное законодательство пытается удовлетворить и тех и других.

В 2020г. объем субвенции из бюджета Тульской области для осуществления государственных полномочий по организации на территории Тульской области мероприятий при

осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев по муниципальному образованию Кимовскому району в 2020г. составило 969, 7 тыс. руб.

Между администрацией и специализированной организацией по отлову в 2020г. был заключен муниципальный контракт на оказание услуг по отлову безнадзорных животных на сумму 600 тыс. руб.

По данному контракту отловлено 88 особей безнадзорных животных. Все отловленные животные подлежали кастрации или стерилизации в зависимости от пола животного, вакцинированы, чипированы и возвращены на прежние места обитания в соответствии с законодательством.

12 января 2021г. между администрацией МО Кимовский район и Комитетом ветеринарии Тульской области было заключено Соглашение об осуществлении полномочий по организации на территории Тульской области мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. В соответствии с которым на 2021г. выделена субвенция в размере 1 млн. руб.

1 февраля 2021г. между администрацией и специализированной организацией по отлову был заключен новый муниципальный контракт на оказание услуг по отлову безнадзорных животных на сумму 600 тыс. руб. В рамках данного контракта планируется отловить 88 животных без владельцев.

На оставшуюся сумму контракт будет заключен во втором полугодии. Отлов животных основывается на принципах гуманного отношения к ним и производится с применением приспособлений, препаратов и материалов, исключающих возможность нанесения вреда жизни и здоровью животного.

Уважаемые депутаты!

В 21 году в нашей стране будет 2 важных политических события – Выборы в Государственную Думу и выборы Губернатора Тульской области. Важно, чтобы каждый совершеннолетний житель Кимовского района осознанно сделал выбор и исполнил свой гражданский долг.

Так же в 2021 году будет проходить Всероссийская перепись населения, которая проходит один раз в 10 лет.

За ушедший 2020 год сделано довольно много. Это стало возможным благодаря эффективному взаимодействию представительной и исполнительной власти, руководителей предприятий и учреждений, общественных организаций, активных жителей города и района.

Однако, проблем, в том числе самых насущных еще больше, некоторые были отражены в отчете. Будем решать их вместе при поддержке областного Правительства и федерального центра.

Благодарю за внимание!